

## ОБРАЩЕНИЕ К АКЦИОНЕРАМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ПАО «ГАЗПРОМ» ВИКТОРА ЗУБКОВА И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ ПАО «ГАЗПРОМ» АЛЕКСЕЯ МИЛЛЕРА

### Уважаемые акционеры!

Газпром занимает лидирующие позиции в мировой энергетике. Компания работает в газовом, нефтяном, электроэнергетическом секторах в России и за рубежом. Мощная ресурсная база, диверсифицированная линейка продуктов и широкая география поставок позволяют Газпрому уверенно развиваться одновременно по многим направлениям.

Наглядным подтверждением этого являются основные результаты 2015 года.

Стратегические интересы Газпрома сегодня устремлены на рынок Азиатско-Тихоокеанского региона, где сконцентрирован значительный потенциал для роста спроса на энергоносители. В течение 2015 года хороший темп набрала работа по созданию инфраструктуры для организации поставок газа в Китай по «восточному» маршруту. Началось обустройство Чаяндинского месторождения — одного из мощнейших по запасам газа на Востоке России. Идет строительство газопровода «Сила Сибири» — энергетического моста для долгосрочного российско-китайского сотрудничества. Все первоочередные объекты, необходимые для начала поставок, будут готовы точно в срок.

Интерес китайских партнеров к российскому газу растет. В 2015 году заключено соглашение, определяющее основные условия трубопроводных поставок в Китай по «западному» маршруту с месторождений Западной Сибири по газопроводу «Сила Сибири — 2». Также подписан меморандум относительно еще одного маршрута — с Дальнего Востока России.

Освоение газовых ресурсов Восточной Сибири и строительство «Силы Сибири» позволило начать реализацию крупнейшего в России проекта по переработке газа. Газпром присту-



пил к созданию Амурского ГПЗ, где ежегодно будет перерабатываться 42 миллиарда кубометров газа. Он станет одним из самых мощных и современных предприятий в мире. Товарной продукцией завода будут ценные для газохимической и других отраслей промышленности компоненты, в том числе этан и гелий.

2015 год стал успешным для Компании и на традиционном рынке — в Европе. Спрос на российский газ в странах Старого света показал отличную динамику: доля поставок Компании в европейском потреблении выросла до исторического максимума — 31%. Отвечая потребностям рынка, Газпром, BASF, Uniper, ENGIE, OMV и Shell приняли решение о строительстве газопровода «Северный поток — 2». Новый маршрут из России в Германию по дну Балтийского моря мощностью 55 миллиардов кубометров в год, исключая транзитные риски, значительно повысит надежность газоснабжения европейских потребителей на десятилетия вперед.

На территории России Газпром уже приступил к созданию необходимой инфраструктуры. Сварен первый стык газопровода «Ухта — Торжок — 2», являющегося ключевым проектом расширения Единой системы газоснабжения в коридоре от Ямала до Финского залива. Он позволит доставить в Северо-Западный регион России дополнительные объемы газа, предназначенные как для экспорта по «Северному потоку — 2», так и для газоснабжения российских потребителей.

Эффективным инструментом расширения глобального присутствия Газпрома является



торговля сжиженным природным газом. Поэтому Компания будет последовательно наращивать собственные мощности по производству СПГ. В 2015 году между Газпром и Shell подписан меморандум о строительстве третьей технологической линии единственного в России завода СПГ на Сахалине. Это позволит увеличить его проектную мощность на 50%.

В отчетном году Газпромом был пройден важный рубеж в электроэнергетическом бизнесе. В Московском регионе введены в эксплуатацию два современных парогазовых энергоблока суммарной мощностью 640 МВт. Тем самым масштабная программа Газпрома по строительству 2,9 ГВт новых мощностей для энергоснабжения столицы была полностью выполнена.

Работа Газпрома оказывает позитивное влияние на социально-экономическое развитие регионов России. В 2015 году исполнилось ровно 10 лет, как Газпром развернул широкомасштабную работу по газификации субъектов Российской Федерации. За это время построено 27,8 тысячи километров газопроводов, природный газ пришел более чем в 3 700 населенных пунктов. Уровень газификации страны увеличен на 13% — до 66,2%. Это позволило улучшить качество жизни миллионов людей, а Газпром заметно расширил рынок сбыта.

Уважаемые акционеры!

Стратегия бизнеса Газпрома обеспечивает ему сильные позиции во всех ключевых сферах деятельности и достаточный запас прочности, что позволяет акционерам Компании с уверенностью смотреть в будущее. ■

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Выступление Алексея Миллера на конференции: «Энергетическое сотрудничество как фактор стабилизации мировой экономики» в рамках Общего годового собрания Международного делового конгресса.

### Уважаемые коллеги!

Сегодняшнее мероприятие посвящено энергетике как одному из важнейших факторов долгосрочной конкурентоспособности. Надежное, достаточное и доступное энергоснабжение — это ключ к повышению производственной активности, залог стабильного экономического роста. И это справедливо для всех регионов мира.

Экономика Европы сегодня нуждается все больше и больше в импортном газе. Внутренняя добыча в Европейском союзе неуклонно снижается, и эта тенденция в ближайшие годы будет только укрепляться.

За десять лет доля импорта в потреблении природного газа европейскими странами значительно выросла и приблизилась вплотную к показателю 50%. Объем потребления газа в 2015 году вырос на 4% по сравнению с 2014 годом.

Рост импорта наблюдается и на крупнейшем энергетическом рынке мира — китайском. В первом квартале 2016 года импорт голубого топлива в Поднебесную вырос на 22% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. При этом рост импорта трубопроводного газа составил 26%, рост импорта СПГ — 16,9%.

Говоря про поставки на европейский рынок российского газа, отмечу, что в 2015 году они выросли на 8% по сравнению с 2014 годом и составили 159,4 млрд куб. м. Доля Компании в энергопотреблении Европы достигла рекордного показателя — 31%.

А в первые месяцы 2016 года мы наблюдаем продолжение роста спроса на российский газ. За период с 1 января по 15 мая поставки в дальнее зарубежье увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 18%.

Спрос на импортный газ в Европе будет расти. Потребность в дополнительных поставках к 2025 году составит, по нашим оценкам, не менее 100 млрд куб. м в год.

Газпром располагает соответствующим резервом добычных мощностей и готов нарастить свои поставки.

Примечательно, что инфраструктуры для поставок в Европу этих дополнительных 100 млрд кубометров газа сегодня нет. Все мы знаем, что жизненный цикл газовых проектов — это не год и не два. Чтобы обеспечить дополнительные поставки газа через десять лет, дополнительные газотранспортные мощности надо начинать создавать уже сегодня.

В этой связи Газпром последовательно реализует стратегию по созданию надежных экспортных маршрутов. Успешно работает наш безтранзитный газопровод «Северный поток».

Как вы наверняка знаете, сначала сама идея строительства данного газопровода не получила единодушной поддержки. Однако, проект был реализован и сегодня обеспечивает беспрецедентную надежность поставок на европейский газовый рынок.

Основываясь на положительном опыте «Северного потока», целый ряд европейских компаний и Газпром работают над созданием новой экспортной магистрали — «Северный поток — 2». Этот проект объединяет интересы крупнейших энергетических компаний Европы и их клиентов, и будет без сомнения иметь огромное значение для всего европейского континента.

## «ГАЗПРОМ» ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВ

1 июня Правление ПАО «Газпром» рассмотрело итоги работы дочерних обществ и организаций в осенне-зимний период 2015–2016 годов (октябрь–март) и меры, необходимые для бесперебойного газоснабжения потребителей в осенне-зимний период 2016–2017 годов. В заседании правления принял участие генеральный директор нашего общества Леонид Чернощев.

В ходе обсуждения основных вопросов было отмечено, что в прошедший зимний сезон «Газпром» обеспечил устойчивое газоснабжение потребителей в России и за рубежом. В частности, постав-

ки газа отечественным потребителям велись без ограничений, особое внимание уделялось надежности газоснабжения социально значимых объектов, предприятий коммунально-бытовой сферы и населения. Экспорт газа осуществлялся в соответствии с заявками зарубежных покупателей. Также продолжается активная работа по развитию системы подземного хранения газа. Именно с этим направлением деятельности связаны перспективы развития ООО «Газпром трансгаз Саратов». Для этого ведутся работы по разработке проектов реконструкции системы магистральных газопроводов «Средняя Азия — Центр» для эффективного использования потенциала саратовских подземных хранилищ газа.

Кроме этого наше предприятие ведет работы на одном из наиболее масштабных и социально значимых направлений работы Газпрома на внутреннем рынке — газификации. Особое значение имеет вопрос обеспечения газом Балаковского промышленного узла. С этой целью общество завершает разработку проекта реконструкции ГРС г. Балаково и в следующем году должны начать строительство объекта. Также существует потребность в увеличении поставок газа в г. Энгельс и Заводской район г. Саратова, для решения этой задачи также ведется проектирование новых ГРС.

Служба по связям с общественностью и средствами массовой информации ■

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ПАО «ГАЗПРОМ» ■



# ЭКОЛОГИЯ В ПРИОРИТЕТЕ

Как обеспечить безусловное выполнение своей основной производственной задачи по надежной транспортировке газа, минимизировав при этом выбросы загрязняющих веществ в атмосферу? Четкий алгоритм этого решения знают работники нашего предприятия. Обо всех нюансах экологической деятельности общества на сегодняшний день рассказал начальник отдела окружающей среды и энергосбережения Игорь Тюряхин.



Игорь Тюряхин, начальник отдела окружающей среды и энергосбережения

Ежегодно во всех филиалах проводится ряд мероприятий в этом направлении. Основная задача нашего предприятия, как подчеркивает генеральный директор Леонид Чернощев, не только бесперебойно обеспечивать потребителей газом при максимально рациональном использовании природных ресурсов, но и сохранять окружающую среду и экологически просвещать работников предприятия и население.

Более 20 лет за всеми производственными выбросами в обществе следит целая структура, которая состоит из отдела охраны окружающей среды и энергосбережения, лаборатории ООС инженерно-технического центра и инженеров-экологов, работающих в каждом филиале. Работники общества планомерно проводят работу по уменьшению количества вредных выбросов в атмосферу, очистке загрязненных сточных вод, и контролируют выполнение программы энергосбережения.

Одной из самых эффективных мер борьбы с загрязнением атмосферы является «выработка газа потребителям», которая проводится при планово-предупредительном ремонте. Как пояснил начальник отдела охраны окружающей среды и энергосбережения Игорь Тюряхин, теперь перед выполнением ремонтных работ из отключаемого участка газопровода газ «не стравливают» в воздух, как это было раньше, а направляют потребителю. «Вырабатывая газ, давление в трубе снижается до минимально возможного и допустимого, что позволяет стравливать газ в атмосферу в полтора-два раза меньше», - отметил Игорь Вениаминович.

Данный процесс контролируется производственно-диспетчерской службой предприятия и позволяет не только снизить выбросы, но и значительно сэкономить энергоресурсы.

Несмотря на то, что выбросы вредных веществ от нашей производственной деятельности находятся в пределах нормативно-допустимого воздействия, постоянно наше предприятие продолжает уменьшать выбро-

сы метана. Так, по сравнению с 2014 годом, они снизились на 6000 тонн. Как отметил начальник отдела, в течение пяти прошедших месяцев, в обществе наблюдается достаточно хорошая динамика, и к концу года есть вероятность улучшить этот результат.

По словам Игоря Вениаминовича, таких показателей удастся достигнуть благодаря работе всех филиалов общества под контролем производственных отделов администрации. В прошлом году на природоохранные мероприятия обществом было потрачено около 150 млн рублей.

Контроль загрязнения сточных вод, почвы и воздуха в каждом филиале осуществляется при помощи специального современного оборудования инженерно-технического центра. Нередко данные приборы используются специалистами ИТЦ для проведения различных экологических замеров совместно с областными, общественными и правительственными структурами.

Кроме того, в двух линейно-производственных управлений магистральных газопроводов — в Петровском и Екатеринбургском имеются стационарные пункты экологического мониторинга. «Это специально оборудованный пост по контролю загазованности, - рассказала Маргарита Борзунова, инженер по охране окружающей среды Петровского ЛПУМГ. - Данные о состоянии окружающей среды в районе расположения управления обновляются каждые 20 минут для постоянного мониторинга состояния окружающей среды». За последние пять лет превышений предельно-допустимых концентраций основных загрязняющих веществ не наблюдалось.

«Существенным вкладом предприятия в охрану окружающей среды можно также назвать использование транспорта и специализированной техники, работающих на компримированном природном газе. При его сгорании в двигателе автомобиля отмечается значительно меньше выбросов вредных веществ, чем при работе на дизельном топливе или бензине», - подчеркивает Игорь Тюряхин. Так, попадание в атмосферу парникового газа сокращается на 13%, оксида азота - на 50%, в 8-10 раз уменьшается дымность отработанных газов, исключаются выбросы свинца. Кроме того, природный газ является еще и самым дешевым моторным топливом, стоимость его одного кубического метра составляет 13 рублей (пропана - 17 рублей, бензина или дизельного топлива - свыше 34 рублей за литр). За прошедшие два года обществом приобретено 83 автомобиля, работающих на компримированном природном газе. На сегодняшний день, доля такой автотехники составила 36% от общего парка. Кроме того, руководством автотранспортных предприятий области в последние годы динамично развивается парк автомобилей, ра-



Специалисты лаборатории проводят анализ проб сточной воды



Диагностика автомобилей, работающих на природном газе

ботающих на компримированном природном газе. В результате чего реализация голубого топлива через АГНКС увеличилась на 17%. Эта деятельность позволила заместить около 7000 тонн жидкого моторного топлива, обеспечив тем самым более благоприятную экологическую обстановку.

На протяжении многих лет на предприятии ведутся не только производственные работы, но и масштабные мероприятия, направленные на экологическое просвещение сотрудников, населения и подрастающего поколения. Работники общества проводят различные форумы и акции с привлечением ведущих экологов Саратовской области. Все это позволило обществу в 2015 году занять первое место в международном проекте «Мир и согласие» в номинации «Экологическое образование и просвещение».

На этом работники общества не намерены останавливаться. В ближайшее время в их планах провести акцию «Подари родник городу», в рамках которой будет благоустроен питьевой источник. В дальнейшем планируется создать целый проект в данном направлении, чтобы все желающие могли подарить родник любимому городу.

Кроме того, в нескольких районах области общество организует фотовыставку, которая позволит жителям насладиться красотами природы Саратовского края. Автором экспозиции является председатель экологического клуба «Хвалынские холмы» Виталий Кошкин, который на протяжении многих лет снимает места, о которых мало кто знает.

Так что, помимо своей производственной деятельности, общество ведет активную экологическую деятельность и уделяет немалое внимание заботе об окружающей среде, стараясь привить это чувство и подрастающему поколению.

Садет ГАШУМОВА

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

3 июня в преддверии Всемирного дня охраны окружающей среды, молодыми специалистами Управления аварийно-восстановительных работ общества был проведен круглый стол, в рамках которого обсуждались проблемы образования отходов, необходимости их сортировки и переработки вторсырья.



Работа круглого стола

Сортировка отходов в нашей стране только начинает развиваться, и пока не пользуется популярностью среди населения. Особое внимание за круглым столом получила проблема образования стихийных свалок, столь актуальная для всей России, и в частности для нашего региона. Особенно ярко она прослеживается возле дачных поселков, вдоль автомобильных трасс и в местах активного отдыха. Оставляя после себя горы пластиковой посуды, полиэтиленовые пакеты и прочий мусор, отдыхающие не задумываются о том что загрязняя окружающую среду мы, в первую очередь, подвергаем риску собственное здоровье. С дождями вредные вещества легко вымываются и просачиваются в почву, а затем включаются в цепи питания. Серьезную опасность представляет также возгорание свалок, в результате чего в атмосферный воздух попадают загрязняющие его вещества, способствующие развитию тяжелых заболеваний у людей.

В последнее время все чаще можно услышать, что причиной того или иного заболевания является неблагоприятная окружающая среда, хотя истинной причиной является наше безответственное отношение к среде своего обитания. По итогам работы круглого стола участники сошлись во мнении, что все проблемы, вынесенные на обсуждение, заслуживают особого внимания и требуют поиска новых технологических решений. Кроме того, необходима массовая работа с населением, особенно с молодежью, с целью повышения уровня экологической грамотности. Поддержание благоприятной окружающей среды - залог здоровья настоящего и будущих поколений, что требует отдачи от каждого человека, проживающего на Земле.

Дмитрий ЧЕМАРКИН,  
инженер по охране окружающей  
среды УАВР



Дети принимают участие в экологическом конкурсе



Эколог Юрий Чернышов рассказывает ребятам о состоянии окружающей среды



Молодежь предприятия на субботнике в детском оздоровительном лагере «Солнечный»



## И СНОВА В «РОДНИЧОК»

С окончанием учебного года все чаще можно было услышать от коллег, как их детки мучают единственным вопросом: «Когда я уже поеду в «Родничок»?» Долгожданный день для ребятшек нашего общества – торжественное открытие летнего сезона в спортивно-оздоровительном комплексе состоялось 2 июня.

Этим летом в лагере отдохнут 600 детей, среди которых не только ребяташки сотрудников нашего общества, но и других предприятий. Всего будет организовано четыре смены по 21 день в каждой. Ко дню официального открытия в «Родничок» заехали 150 воспитанников. К их приезду лагерь готовили основательно. Оздоровительное учреждение получило положительные заключения от всех надзорных структур региона. С особым вниманием отбирался и персонал лагеря. Весной руководство учреждения проводило собеседования с педагогами

и воспитателями различных образовательных учреждений, организовывало семинары для вожатых. К приезду детей были подготовлены все игровые и спортивные площадки, бассейн, библиотека, студии изобразительного искусства, хореографии и моделирования, компьютерно-игровые классы, театральные и другие занимательные кружки. Кроме этого ребят ждет целый ряд увлекательных мероприятий, среди которых танцевальный марафон, конкурсы красоты, спортивные соревнования, туристический слет, познавательные лекции, экскурсии и

многое другое.

С открытием летнего сезона поздравить детей приехали заместитель генерального директора по корпоративной защите и управлению персоналом Валерий Бекленищев, начальник отдела социального развития Сергей Садчиков.

Валерий Иванович обратил внимание ребят, что в этом году в регионе отмечается несколько знаменательных дат, среди которых 55-летие полета Юрия Гагарина в космос и 80-летие со дня образования Саратовской области.

«В жизни нашего общества тоже есть немаловажное событие – 70 лет со дня пуска в эксплуатацию первого в нашей стране магистрального газопровода «Саратов-Москва». Именно здесь, на Саратовской земле, зародилась газовая отрасль и отсюда пошла первая магистраль с газом в Москву и в другие города России», – напомнил детям Валерий Иванович.

Но на этом юбилейные даты для нашего общества не заканчиваются. В этом году спортивно-оздоровительному комплексу «Родничок» исполняется 45 лет, а Краеведческому музею лагеря – четверть века.

«Вам повезло провести это лето в лагере, где будут отмечаться такие знаменательные даты, – обратился к детям Валерий Иванович. – Я думаю, за 21 день в вашей жизни произойдет очень много интересных событий. Вы сможете проявить свои таланты, продемонстрировать спортивные достижения и просто отдохнуть».

По традиции, которая уже давно зародилась в лагере, всем ребятам подарили бейсболки с фирменным знаком. После чего для детей и гостей праздника выступил эстрадно-джазовый ансамбль «Манго-Экспресс» Саратовской областной филармонии.

Садет ГАШУМОВА



Мы поинтересовались у ребят, что им больше всего нравится в лагере? Почему они уже не первое лето приезжают отдохнуть именно в «Родничок»?

**Олеся Мизерная, 10 лет:**

«Я четвертый год езжу в лагерь. Мне здесь очень нравится, потому что я могу отдох-

нуть от пыльного города и побыть на природе. Здесь заботятся о нашем здоровье, любят нас, водят на разные кружки и секции».

**Аня Меркулова, 7 лет:**

«А мне нравится ходить на кружок по рисованию, а еще – на дискотеку вечером».

**Богдан Кудряшов, 7 лет:**

«Люблю в лагере тихий час, так как в это

время я могу отдохнуть. Еще мне нравится столовая, где очень вкусно кормят».

**Юлия Новак, 13 лет:**

«Здесь общительные ребята, веселые спортивные соревнования, хорошие вожатые и воспитатели».

**Денис Пономарев, 7 лет:**

«Мне нравится гулять по «Родничку». У

меня здесь очень много друзей и своя футбольная команда. Правда, иногда нам забивают голы. Также мне очень нравится плавать в бассейне, и я уже ныряю в воду без спасательного жилета»

**Антон Куликов, 11 лет:**

«Я здесь уже пятый раз. Этот лагерь мне нравится тем, что здесь отзывчивые вожатые, хорошо кормят и чистые корпуса».





## ДЕТСКАЯ СКАЗКА В «РОДНИЧКЕ»

31 мая в СОК «Родничок» состоялся главный Праздник детства для 145 детей и их родителей – работников общества, СОК «Родничок», МСЧ и «Газпромбанка».

В воскресный день в 10 ч. утра на стадионе «Родничка» звучат детские песни, и ведущий-Волшебник встречает все прибывающих и прибывающих на праздник детей и их родителей. Все оглядываются и пони-

мают: они попали в сказку. Во всех уголках стадиона волшебным образом работает все и сразу: в «Сладком королевстве» беспрерывно выдается сладкая вата, которую можно сразу же запить водой из «Ниагарского водопада», на площадке «Счастливое детство» при помощи аквагрима создаются все новые праздничные образы.

В этом году привычные всем «Веселые старты» поменяли формат: вместо них в режиме нон-стоп 2 часа шли различные мастер-классы, спортивные игры, «флэш-

мобы» и конкурсы. В итоге - каждый ребенок сам выбрал то, что ему по душе.

Поначалу дети растерялись, им было непонятно, в какой же коллектив влиться - в творческий, или спортивный. Можно было сделать поделку из пластилина, порисовать или научиться делать тряпичную куклу, - и тут же поучаствовать в конкурсе на лучшую созданную работу. Или активно подвигаться, потанцевать и попеть в обществе ростовых кукол - героев мультфильма «Мадагаскар». Самые активные дети так и поступили, а са-

мые деятельные за 2 часа праздника успели попробовать все. Малыши без устали осваивали лабиринт-гусеницу. Настя Никитина из городского Центра Детского Творчества станцевала русский танец – и тут же пригласила всех желающих на мастер-класс.

И снова всемилобимый Праздник детства прошел весело и легко, на одном дыхании, а в финале - каждый ребенок получил сладкий подарок и воздушный шарик на память.

Светлана ИКРЯНИКОВА



## ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ В МЕЩЕРСКОМ ЛПУМГ

1 июня члены профкома Мещерского ЛПУМГ провели праздничное мероприятие ко Дню защиты детей, которое проходило в спортивном комплексе с. Мещерское.

Целью этого праздника стало создание радостной атмосферы для детей. Ребят (школьников с 1 по 4 класс) ждала обширная и интересная программа: игры, конкурсы, спортивные эстафеты. Непринужденная и доброжелательная обстановка во время проведения мероприятия вызвала бурю положи-

тельных эмоций. Зрители не только аплодисментами тепло приветствовали участников спортивного праздника, но и сами принимали активное участие в состязаниях. Дети были в восторге не только от клоунов «Клепы» и «Ириски», но и ведущей праздника Галины Янкиной, которой активно помогали председатель Татьяна Захаркина и заместитель ППО Наталья Сивунова и лидер молодежного движения «Наше дело» - Елена Сезина. Праздник завершился вручением сладких подарков.

Юлия СКОРЛЯКОВА



## ДАВНЫМ ДАВНО ВСЕ БЫЛО

*Давным давно все было,  
Все было так давно...  
Не помните вы детство  
Ну, значит, решено!  
Вы взрослыми все стали  
Игрушки позабыли.  
Вы бабушек догнали,  
И воспоминанья сплыли.  
Остались лишь альбомы,  
Тетрадные листы.  
Ну кто хотя бы вспомнит*

*Те детские сады?  
Возможно воспитатель,  
Возможно сами вы,  
Возможно ваши мамы.  
И, папа, тоже ты?  
Ты помнишь наше детство,  
Младенчество моё?  
Нет, видно, позабыл ты.  
Все было так давно...*

Ангелина БУЦ, 10 лет

## ДЕТСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ!

Филиалы Учебный центр, Саратовавтогаз и УОВОФ организовали мероприятие, посвященное Дню защиты детей 29 мая в развлекательном комплексе «Екатерина».

Детей собралось много – около 80 человек! Для разных возрастных групп была предложена своя программа: с малышами сначала занимались аниматоры, а потом ребята развлекались в игровом центре. Ребята постарше соревновались в меткости и силе удара в боулинг-центре, угощались пиццей и напитками. Соревновательный дух проводимых конкурсов и сама праздничная атмосфера охватили все возрастные категории детей и никого не оставили без праздничного настроения. А завершился праздник вкусными угощениями. День защиты детей - это и праздник, и напоминание нам, взрослым, о том, что детство должно быть счастливым!

## ДЕТИ В «НЕБЕ»

25 мая дети сотрудников Учебного центра посетили батутный центр «Небо».



Маленькие прыгуны попробовали в деле все возможные батуты центра, которые отличались по степени натяжения, материалу, а следовательно, и высоте прыжка.

В начале, под контролем опытных инструкторов, прошла разминка и инструктаж, а уже через несколько минут всех переполнял сплошной позитив, зал наполнили детские крики и смех. Чувство полета, преодоления притяжения Земли не оставят равнодушными и взрослых, только представьте, как были впечатлены дети! Кстати, родители детишек, которые все это время наблюдали за происходящим, под конец занятия не выдержали и присоединились к задорным пируэтам своих чад.

Время, отведенное на развлечение, пролетело в один миг и, несмотря на сильную усталость, батутный центр дети покидали довольные и счастливые.

Т. ГОНЧАР,  
методист Учебного центра





## ЧЕБОТАРЕВ ГОТОВ ПОБЕДИТЬ НА ОЛИМПИАДЕ

Прошел почти год после победы лучшего саратовского боксера Артема Чеботарева над украинским спортсменом Дмитрием Митрофановым. Титульный бой за звание «чемпиона мира по боксу» в весовой категории до 75 килограмм состоялся в Саратове и вывел Саратовскую область на международный уровень.

Провести этот бой у нас, а также помочь Артему с подготовкой к ответственной встрече удалось только общими усилиями власти и бизнеса. Все понимали, что бой очень важен для развития спорта и популяризации здорового образа жизни в регионе.

- Саратовцы до сих пор не могут забыть тот легендарный бой в Ледовом дворце спорта. Вам тогда действительно помогли выиграть родные стены?

- И стены, и люди. Я чувствовал мощную поддержку не только своих друзей, родственников, тренеров, но и всего региона. Бой прошел при спонсорской поддержке ООО «Газпром трансгаз Саратов». Помимо финансовой помощи накануне решающего боя для меня организовали сборы на современной базе в санатории-профилактории «Нива». Все было по самому высшему разряду – и условия проживания и питания, и возможности для серьезных тренировок.

Специально для меня повесили грушу. А поскольку сбор был направлен на общефизическую подготовку, я в основном бегал кроссы, делал общий комплекс ОФП и «потел» на баскетбольной площадке. Леонида Николаевича Чернощекова (генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Саратов», депутат Саратовской областной думы.-Ред.) я считаю своим старшим товарищем, он всегда готов поддержать словом и делом. Это важно – чувствовать поддержку земляков на Родине.

Сегодня Артем готовится к Олимпиаде в Рио-де-Жанейро. 19 мая чемпион вернулся ненадолго в Саратов после международного турнира в Хабаровске. Он рассказал, что бои были адаптационные, для оценки уровня подготовки нашей мужской команды из лучших боксеров страны.

- Главный тренер российской сборной Александр Лебзяк сказал, что все постав-



ленные задачи наша команда выполнила. Я стал на этом турнире вторым. В Саратове пробуду совсем недолго, расслабляться некогда, собираюсь на сборы с российской командой в Армению, потом в Кисловодск, а затем в Сочи. Оттуда уже в Москву, и – самолетом – на Олимпиаду в Рио.

Саратовская областная газета «Регион 64». №92, от 25 мая 2016 года ■

## СРЕДИ СИЛЬНЕЙШИХ И В ШАХМАТАХ!

Команда ООО «Газпром трансгаз Саратов» заняла 2-е место на Благотворительном турнире «Саратовский корпоративный кубок по шахматам-2016» среди команд предприятий города Саратова.



В первом этапе приняли участие 7 команд. Наше предприятие на турнире представляли начальник Екатериновского ЛПУМГ Александр Добролюбов и мастер службы связи Балашовского ЛПУМГ Иван Авдеев, которые в сумме набрали 8,5 из 12 возможных очков. Этот результат позволил команде общества завоевать серебряные награды.

Целью турнира является оказание благотворительной помощи в организации и проведении «Саратовского кубка юных чемпионов-2016».

Александр АЗАРКИН

Уважаемый Леонид Николаевич! Саратовская областная федерация шахмат выражает Вам благодарность за участие в турнире «Саратовский корпоративный кубок по шахматам-2016» команды ООО «Газпром трансгаз Саратов» и поддержку детских шахмат. Надеемся на дальнейшее сотрудничество!

(Из благодарственного письма на имя генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» Леонида Чернощекова)

А.МУРОМЦЕВ,  
президент СОФШ ■

## ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В «ДНЕ КАРЬЕРЫ-2016»

Мероприятие, состоявшееся 27 мая, было организовано для студентов и выпускников Саратовского государственного технического университета имени Ю.А.Гагарина (СГТУ) и прошло в стенах главного учебного корпуса крупнейшего технического ВУЗа региона. В «Дне карьеры» приняли участие около 500 студентов и представителей 15 крупнейших предприятий Саратовской области.



## СОТРУДНИЧЕСТВО

## ВЫСТАВКА ТУРИСТСКОГО ПОТЕНЦИАЛА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27-го мая в здании Правительства Саратовской области состоялась выставка «Импорт-замещение. Презентация возможностей туристского потенциала Саратовской области в качестве альтернативы отдыху в других регионах и за рубежом».



Экспозиция ООО «Газпром трансгаз Саратов» была представлена в блоке «лечебно-оздоровительный туризм» баннерами и буклетами с информацией об СП «Нива» и СОК «Родничок». Также в выставке приняли участие санатории «Волжские дали» и «Изумруд», детские оздоровительные лагеря «ДОЛ имени Ю.А. Гагарина», ДОЛ «Молодежный».

Около двух десятков профильных организаций и предприятий Саратовской области были представлены на пяти площадках. Гости выставки могли ознакомиться с туристской инфраструктурой региона, узнать об организации активного туризма на территории области, культурно-познавательном туризме и об объектах сельского туризма. Отдельной секцией были представлены сувенирные предприятия и ремесленники.

Почетными гостями на выставке стали Губернатор области В.В. Радаев, сотрудники органов исполнительной власти области, представители общественности и средств массовой информации.

Большой интерес у гостей вызвала экспозиция, посвященная СП «Нива» и СОК «Родничок». Глава региона, осмотрев экспозицию, задал вопросы, касающиеся возможности отдыха на наших объектах социальной сферы.

«У региона огромные потенциал и перспек-

тивы в туристической сфере. Мы должны уязвлять локальные возможности территорий, в том числе природные, с сельским туризмом. И подключать к этой работе нужно все имеющиеся ресурсы: органы управления, бизнес, общественность. Тогда планомерно будет нарабатана необходимая база для роста числа туристических маршрутов, числа туристов в регионе», – сообщил Валерий Радаев.

Е.ГОРЮНОВА ■



В. Радаев интересовался условиями отдыха на объектах ООО «Газпром трансгаз Саратов»

ООО «Газпром трансгаз Саратов» на мероприятии представляли сотрудники отдела кадров и трудовых отношений, а также члены Совета молодых ученых и специалистов. Для студентов была подготовлена презентация, в которой рассказывалось об основных направлениях деятельности и ключевых пунктах социальной и молодежной политики предприятия, а также о наиболее востребованных профессиях.

Наибольший интерес участников «Дня карьеры» вызвал стенд «Газпром трансгаз Саратов», где все желающие могли получить исчерпывающую консультацию по важным для них вопросам. Молодых людей интересовали актуальные вакансии предприятия, размер стартовой заработной платы и возможность карьерного роста. Будущие выпускники активно разбирали информационные буклеты и заполняли анкеты для последующего их рассмотрения кадровой службой.

СГТУ является основным поставщиком кадров для общества. Студенты ВУЗа проходят производственную практику на объектах общества, участвуют в конференциях молодых ученых и специалистов, посещают экскурсии и другие мероприятия, организованные предприятием. По словам генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» Леонида Чернощекова, взаимодействие с техническим университетом является важным элементом кадровой стратегии общества, главная задача которой – непрерывное пополнение коллектива молодыми, активными и талантливыми выпускниками ВУЗов.

Александр АЗАРКИН ■



## МАТЕРЬИ ЛИНЕЙЩИК

21 мая свой 60-ти летний юбилей отметил начальник линейно-эксплуатационной службы Александровогойского ЛПУМГ Константин Овчинников



Константин Алексеевич в 1981 году закончил Марковский техникум механизации сельского хозяйства. В 1982 году он поступил на работу в Александровогойское ЛПУМГ в службу ЭХЗ, а спустя 7 лет был переведен в линейно-эксплуатационную службу инженером по эксплуатации оборудования газовых объектов. С 2005 года Константин Овчинников возглавляет линейно-эксплуатационную службу.

Константин Алексеевич настоящий профессионал, с которым службе «по плечу» выполнить любую задачу, будь то огневые работы, внутритрубная дефектоскопия, или профилактические работы на ГРС. Во многом благодаря его грамотному руководству, линейно-эксплуатационная служба Александровогойского ЛПУМГ неоднократно отмечалась грамотами за первое ме-

сто в производственно-экономическом соревновании между службами ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Несмотря на всю серьезность и ответственность работы, он остаётся разносторонним, интересным, оптимистичным, порядочным и отзывчивым человеком. Всегда готов протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. Константин Алексеевич прекрасный семьянин и надёжная опора для всей семьи, а в свободное от работы время Константин Алексеевич - заядлый охотник и рыболов.

Константин Алексеевич, мы все искренне ценим, любим и от всей души поздравляем Вас, с юбилеем! Желаем Вам, крепкого здоровья для выполнения всех начинаний и замыслов, семейного благополучия. Пусть Ваша жизнь будет полной, насыщенной и счастливой!

Коллектив  
Александровогойского ЛПУМГ

## АКТУАЛЬНО

### ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ

С 1 июля 2016 года вступает в силу **ПОРЯДОК** выдачи медицинского заключения (об отсутствии) у водителей транспортных средств медицинских противопоказаний, медицинских показаний или ограничений к управлению транспортными средствами согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 июня 2015 г. (номер 344н Приложения 3).



В соответствии с приказом медицинское освидетельствование проводится в отношении:

- кандидатов в водители транспортных средств;

- водителей транспортных средств в связи с заменой водительского удостоверения после истечения срока его действия, либо в связи с возвратом водительского удостоверения после лишения права на управление транспортными средствами, либо в связи с возвратом водительского удостоверения после отбытия наказания.

- лиц, работающих в качестве водителей транспортных средств, при проведении обязательного периодического медицинского осмотра которых выявлены признаки заболеваний, являющихся медицинскими противопоказаниями к управлению транспортным средством.

Медицинское освидетельствование включает в себя:

- осмотр врачом-терапевтом;
- осмотр врачом-офтальмологом;
- обследование врачом-психиатром;
- обследование врачом-психиатром-наркологом;
- осмотр врачом-неврологом (обязателен для водителей категорий С, D, CE, DE, Tm, Tb);
- осмотр врачом-оториноларингологом (обязателен для водителей категорий С, D, CE, DE, Tm, Tb);
- электроэнцефалография (обязательна для водителей категорий С, D, CE, DE, Tm, Tb) за счет собственных средств.

Для получения медицинского заключения на категории А, В необходимо пройти комиссию в составе: врач-терапевт, врач-офтальмолог, врач-психиатр, врач-психиатр-нарколог.

При проведении медицинского освидетельствования водителей в ООО «Газпром трансгаз Саратов» освидетельствуемый представляет врачам-специалистам медицинское заключение, выданное по результатам обязательного периодического медицинского осмотра согласно приказу №302н Минздрава РФ (паспорт здоровья) и результат электроэнцефалографии. На основании этих документов, врачом-терапевтом, может быть выдано медицинское заключение (водительская справка).

Медицинское освидетельствование лиц, не работающих в качестве водителей транспортных средств ООО «Газпром трансгаз Саратов», кандидатов в водители транспортных средств, проводится за счет средств граждан.

Медико-санитарная часть

## ВСЕГДА НА СВЯЗИ

8 июня Александру Вячеславовичу Корневу – человеку незаурядному, обаятельному, жизнерадостному, целеустремленному, исполнилось 60 лет.

В должности инженера-измерителя 1 категории Саратовского цеха связи Александр Вячеславович работает с 2004 г. и, как никто другой, умеет тонко чувствовать и вникать в суть дела. Связист по профессии в душе - «неисправимый» романтик и балагур. Он всегда умеет подобрать нужные слова и донести их до собеседника. А также обладает особым даром перевести слова и чувства на бумагу, что подтверждает огромное количество написанных стихотворений, различных заметок и наблюдений. Этому любимому хобби посвящает свободное от рабо-

ты время. Александр Вячеславович не только автор стихов, но и «заядлый» коллекционер старинной утвари в его коллекции много различных экспонатов.

Он всегда в хорошей форме, ведь занятием спортом у него не на последнем месте: любит поиграть в волейбол, пострелять в тире из пневматики, ну и сплавляться по реке на байдарке ему тоже «по плечу».

Уважаемый Александр Вячеславович, желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых встреч, побед, достижений и побольше положительных эмоций



в жизни.

Коллеги Управления связи

## С ПРАЗДНИКОМ!

## 12 ИЮНЯ-ДЕНЬ РОССИИ

12 июня наша страна отмечает один из главных государственных праздников – День России.



12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и ее законов. Это было политически непростое время. Союзные Республики одна за другой провозглашали независимость, сепаратистские настроения гуляли во многих регионах России. Поэтому, во избежание дальнейшего распада, этот документ был крайне необходим.

Кстати, именно 12 июня Россия обрела и первого Президента – в этот день год спустя состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно Борис Николаевич своим указом в 1994 году придал этой дате государственное значение, а сам праздник получил название - День принятия декларации о государственном суверенитете России. В народе его прозвали «Днем независимости».

Долгое время среди многих россиян новый праздник ассоциировался скорее с негативными последствиями распада СССР. Постепенно для большинства людей 12

июня стал просто еще одним выходным днем, особенно ценным в период дачного отдыха. В 1998 году Борис Ельцин предложил отмечать его как День России. Однако, новое официальное название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ.

Постепенно День России становится более заметным в жизни граждан. Согласно опросам общественного мнения, все больше людей знают суть праздника и отмечают его. И это, безусловно, радует, ведь несмотря на то, что в истории России было много разных страниц, в том числе противоречивых, знать и уважать ее мы обязаны. А День России – это прекрасный повод еще раз вспомнить о том, в какой прекрасной стране все мы живем. По данным фонда «Общественное мнение» День России считают праздником 57% россиян.

## БЛАГОДАРНОСТЬ



Уважаемый Леонид Николаевич!

Министерство занятости, труда и миграции области выражает Вам благодарность за предоставленную возможность проведения на площадке Учебного центра ООО «Газпром трансгаз Саратов» областного семинара-совещания, посвященного Всемирному дню охраны труда.

Ваше предприятие по праву занимает лидирующие позиции в вопросах безопасности производства, создании эффективно действующей системы охраны труда.

Благодаря профессионализму заместителя генерального директора по производству А. Романова, начальника отдела охраны труда А. Россошанского и инженера I категории отдела охраны труда Р. Степанова, наше совместное мероприятие заслужило многочисленные положительные отзывы участников.

Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**Н. СОКОЛОВА,**  
министр занятости, труда и миграции  
Саратовской области